
 

 

Beantwoording van de zeven vragen uit het Integraal Afwegingskader voor 
beleid en regelgeving (IAK) 
 
1. Wat is de aanleiding en waaruit blijkt dat de beslissing is genomen om een wetsvoorstel te 
maken? 
 
De in het grondwetsvoorstel opgenomen wijziging is aangekondigd in een brief van de Minister van 
BZK van 21 februari 2019 (Kamerstukken II 2018/19, 31570, nr. 35) en vloeit voort uit een toezegging 
van de minister aan de Tweede Kamer. 
 
2. Wie zijn betrokkenen? 
 
Het ministerie van Algemene Zaken (wijzigingen van de Grondwet worden standaard mede door de 
MP ondertekend). 
 
3. Wat is het probleem waarvoor het wetsvoorstel een oplossing moet bieden? 
 
Er bestaat onduidelijkheid over de wijze waarop de bepaling over de procedure tot herziening van de 
Grondwet moet worden toegepast. Eerdere pogingen om afspraken te maken (tussen regering en 
Tweede Kamer) over die toepassing hebben niet het gewenste resultaat opgeleverd. 
 
4. Wat is het doel van het wetsvoorstel? 
  
Het voorstel strekt ertoe de bepaling over de procedure tot herziening van de Grondwet te 
verduidelijken, zodat daarover geen discussie meer kan ontstaan. 
 
5. Wat rechtvaardigt de overheidsinterventie?  
 
Zie de antwoorden op vragen 3 en 4. 
 
6. Welke instrumenten zijn gekozen en waarom? 
 
Wijziging van de Grondwet. Dit is noodzakelijk aangezien de Grondwetsherzieningsprocedure in de 
Grondwet is geregeld en dus alleen op dat niveau kan worden gewijzigd. 
 
7. Wat zijn de gevolgen voor burgers, bedrijven, overheid en milieu 
 
Het voorstel leidt niet tot extra administratieve lasten voor burgers en bedrijven en heeft ook geen 
gevolgen voor het milieu. 


